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Letnik III.

VICE za inozemstvo 25. L. Oglasi, za 1 mm 
višine in širokosti 1 kolone (65 mm): 
za trgovske in obrtne oglase 50 stot., 
za osmrtnice, zahvale, poslana, va­
bila L. 1'20, oglase denarnih za­
vodov L 2-— Mali oglasi: 30 stot, 

za besedo, najmanj L 5'—

Odpri srce, odpri roke, 
otiraj bratovske solze, 
sirotam olajšuj gorje.

Pred dvajsetimi leti smo izročili 
zemlji telo onega, ki je zapisal te 
in še mnogo drugih lepih misli in 
naukov. Pred dvajsetimi leti, v si­
vem novemberskem dnevu se je 
slovensko ljudstvo poslavljalo od 
svojega pesnikargoriškega slavč­
ka. Žalostno je bilo tisto slovo, 
kajti s Simonom Gregorčičem smo 
položili v zemljo enega največjih 
slovenskih pesnikov. Mnogo nje­
govih pesmi je sprejelo naše ljud­
stvo med svoje najbolj pete pe­
smi. Kdo ni še pel lepe «Nazaj v 
planinski raj», ki so mu jo zapeli 
tudi ob slovesu, ko so ga sprem­
ljali na njegovi zadnji poti na gri­
ček k sv. Lorencu?

Kdo ne pozna njegovih «Njega 
ni», «Izgubljeni cvet», «Ohrani 
Bog te v cveti...» in še mnogo, 
mnogo drugih?!

Vzljubili smo Gregorčiča, ker 
nam je pel priprosto in prisrčno, 
pel je o revežu in kmetu, pel o 
vsem onem, kar sreča naš človek 
v svojem vsakdanjem življenju. 
On je naš, ker je poznal našo bo­
lest in naše veselje.

Zakrivljeno palico v roki, 
za trakom pa šopek cvetic, 
ko kralj po planini visoki, 
pohajam za tropom ovčič.

Taka je bila njegova mladost: 
brezskrbna in vesela ob solnčnih 
dneh, a ko

vihar strašan
čez drn in strn grme prihruje,

gih let nas loči od onega dne, ko 
se je Gregorčič povrnil, povrnil za 
vedno «nazaj v planinski raj», a 
vendar je on danes še živ, morda 
še več kot tedaj.

Danes pa, ob dvajsetletnici nje­
gove smrti nam ne zadostuje, da 
ga poznamo in častimo, danes 
odprimo naša srca in pokličimo 
S. Gregorčiča za našega učitelja, 
za našega vzgojitelja. Potrebuje­
mo ga mi vsi, da nam oplemeniti 
srce, da nam izžene iz njega, ne­
lepa čustva, ki nam jih je naša 
doba vsejala v srca.
Gorje mu, ki v nesreči biva sam,
A srečen ni, kdor srečo vživa sam.

Da, to je resnica, velika resnica 
ki bi prinesla več blagostanja na 
svet, če bi jo upoštevali, a smo jo 
vsi pozabili. Prerojen ja je treba 
naši duševnosti. Živalim ukazuje 
nagon, da se zbirajo in stiskajo 
skupaj, ko jima preti nevarnost; 
ljudje pa se koljejo med seboj, ko 
jim hivar podira hiše; zato smo 
liki obupancu na morju, ki se 
oprijemlje rešitelja tako, da ga 
pogubi s seboj vred. Zato pa:

Bratje v kolo se vstopimo,
Roke, srca k zvezi zdaj!

Vzajemnosti potrebujemo pov­
sod, potrebujemo ljubezni in sloge 
v naših družinah in v naših vaseh; 
potrebujemo edinosti v gospodar­
skem in kulturnem snovanju naše­
ga ljudstva in ves svet krvavi da­
nes radi zavisti in sovraštva, zato 
pa moramo ustvarjati bodočega
loveka, zato moramo preroditi 

nas same.
trepeče tudi on in tudi on prosi in 
roti Boga:

Zanesi nam, zanesi Bog, 
otmi nas rev, otmi nadlog.

Potem pa je šel študirat in je 
postal duhovnik, a svojega ljud­
stva ni nikoli pozabil in pel mu je, 
kot slavček, lepo in otožno.

Služboval je med svojimi ožji­
mi rojaki, v Kobaridu in v vino­
rodni «deželi rajskomili», v Rifen- 
bergu in na Gradišču. Kasneje pa, 
šibak in bolehen, je šel v pokoj in 
se preselil v Gorico, kjer je umrl 
24. novembra 1906.

Dvajset let je minulo od smrti 
Simona Gregorčiča, dvajset dol-

Ni, da bi obupali nad sedanjo- 
sto, da bi se udajali zlim usodam, 
če ne prodremo s svojimi načrti, 
če nam življenje prinaša razoča­
ranja. Spet je Gregorčič tu, ki nam 
kaže svoj odpor, svojo možatost.
Ti streti me moreš, potreti nikdar, 
usode sovražne besneči vihar!

Tako bi morali tudi mi vsi in ob 
vseh prilikah misliti in čutiti. 
Obup je orožje, s katerim usoda 
človeka popolnoma pobije.

Svoja srca odprimo človečan- 
;skim čutom ih vzgojajmo naše 
I otroke za boljšo bodočnost.

V svojih srcih proslavimo S. 
; Gregorčiča.

Novice iz vsega sveta
780 DRUŽIN V OBLASTI LEDU.
Ruski list «Krasnaja Gazeta» jav­

lja, da se nahaja okrog 700 ribarskih 
družin, ki so na desetih ladjah odpo­
tovale vzdolž Karskega morja na 
ribji lov, na reki Jenisej, ki je zamr­
znila. Preti jim silna beda in nalov­
ljeno blago se jim kvari, pomagati 
pa si ne morejo.
ROPARJI IN ROKAVICE IZ ALU­

MINIJA.
Te dni je sovjetsko sodišče v Mo­

skvi obravnavalo zelo interesanten 
slučaj. Ruska policija je prijela tri 
zlikovce, ki so napadali Moskovičane 
po ulicah. Da pa ne bi bilo na njiho­
vih žrtvah opaziti odtisov njihovih 
prstov, so si zlikovci natikali pred 
svojini «delom» rokavice iz alumini­
ja. Slednje so tudi našli pri zlikov­
cih.

Znano je menda že vsem, da poli­
cija izsleduje zlikovce tudi na 
podlagi odtisov rok oziroma prstov, 
ki ostanejo na žrtvi ali kje drugje 
vidni.

KOLIKO NESE AMERIŠKI KINO.
Pred nekaj dnevi je objavila upra­

va enega od največjih newyorskih
kinov «Capitol Theater» svoje raču­

ne. Po tej bilanci znašajo nedeljski 
dohodki kina izredne vsote. Ko se je 
predvajal film «Vesele vdovice», so 
znašali dohodki v eni nedelji G8.700 
dolarjev (1,021.320 lir). So pa tudi še 
drugi filmi, ki jih je dajal ta kino, 
ki so’ donašali v enem samem dnevu 
50.000 do 00.000 dolarjev.
2C6 MILIJONOV LIR JE PODEDO­

VALA.
Marija Leontina Bobaud, kuharica 

v eni izmed najskromnejših pariških 
restavracij, je po nekem svojem, pred 
kratkim v Ameriki umrlem bratran­
cu podedovala strašno vsoto 11 mili­
jonov dolarjev, kar znaša v našem 
denarju 294 milijonov 275 tisoč lir. 
Izredna sreča, ki je zadela skromno 
žensko, je ni skoraj nič razburila. 
Žena se menda ne zaveda velikega 
bogastva, ki je sedaj njena last. '

VREDNOST MLEKA.
V Londonu so na podlagi točnih 

poskusov, ki so jih je napravili na 
šolskih .otrocih, dognali sledeče:

Ob navadni hrani privzema otrok 
vsako leto poprečno 1 in K kg na 
svoji teži. Ako pa poleg običajne hra­

me zavžije vsak dan še pol litra

mleka, pridobi vsako leto 3.2 kg na 
svoji teži in zrase mesto povprečno 
po 4.7 cm — skoraj za 7 cm vsako 
leto.

Dokazano pa je tudi to, da s težo 
in rastjo rase tudi otrokovo zdravje 
in otrokova energija za vsako bodisi 
telesno ali duševno delo. Stariši upo­
števajte!

NOVA DEŽELA ZLATA.
Preko vsega sveta dere vest: Na 

daljnem vzhodu, na velikem otoku 
Nova Gvineja so se našla širna le­
žišča zlata. Ozemlje, ki je tako bo­
gato na tej rudi, je silno težko do­

stopno. Od obale je oddaljeno okrog 
800 km. Pot do njega vodi skozi 
skoro nepredirne pragozdove in pre­
ko do 4000 m visokega gorovja, v ka­
terem se dviga povrhu še vse polno 
vulkanov. Kljub vsem tem never­
jetnim težkočam pa derejo zlasti iz 
Avstralije velike množice ljudi na ta 
otok. Zlato se tam dosedaj pridobiva 
na najenostavnejši način, s tem da 
se ga izpira iz rečnega proda in blata 
tamkajšnjih voda.

Jasno je, da bo otok v najkrajšem 
času naseljen in da se bodo njegovi 
divji pragozdovi kmalu izpremenili 
v civilizirane in dostopne pokrajine.

TEDENSKI PREGLED
ITALIJA.

Po zadnji seji poslanske zbornice 
je zavladala politična tišina. Važnej­
šega dogodka ni bilo, zlasti ker je 
prišlo vmes praznovanje kraljevega 
rojstnega dne, ki je bilo spojeno z 
raznimi svečanostmi in vojaškimi 
paradami. Časopisi pridno pišejo in 
razpravljajo o novem zakonu za za­
ščito režima in o dogodkih, ki so se 
odigrali v zadnjem zasedanju poslan­
ske zbornice. Vlada pripravlja vse 
potrebno, da se bo zakon izvajal z 
vso strogostjo in doslednostjo.

Vodstvo fašistovske stranke se je 
sestalo in bo razpravljalo o položajih, 
ki nastanejo v posameznih provin­
cah, ko se bo uvedel novi strankin 
pravilnik. V zvezi s tem bodo izme­
njani skoro vsi pokrajinski fašistov- 
ski tajniki in na njih mesta bodo pri­
šle nove, sveže moči.

Jugoslavija.
Narodna skupščina zboruje. Razen 

dogodkov, ki so običajni pri zaseda­
nju poslanske zbornice, ni bilo prete- 
k i teden nobene posebnosti v jugo- 
slovenski politiki. Opozicija je napa­
dala vlado zlasti v njenem gospodar­
skem delovanju. Samostojni demo­
krati ji očitajo, da se še vedno ni po­
brigala za poplavljence v Vojvodini, 
čeprav je škoda ogromna in je pote­
klo od nesreče že veliko časa. Opozi­
cija pravi, da si vlada ni znala ustva­
riti gospodarskega programa. In po­
slansko zbornico je začudilo dejstvo, 
da je finančni minister Perič sprejel 
nujnost predloga davidovičevskega 
poslanca, ki je zahteval, da si osnuje 
vlada gospodarski program: ozdraviti 
je treba splošno gospodarsko krizo, 
zmanjšati posredne in neposredne 
davke ter nuditi industriji in polje- 
dejstvu kredite za večji razmah. Do 
burnih prizorov je v zbornici prišlo, 
ko je vladna večina sprejela zakon, 
ki podaljšuje nestalnost prometnega 
osobja.

Pripomnimo še, da je delovanje po­
litičnih strank med ljudstvom živah­
no.

Češkoslovaška.
Na Češkoslovaškem imajo vohun­

sko afero, ki dokazuje, da so sovjet­
ski vohunski agenti # marljivi in da 
sovjet, vlada skrbi, da* zve o vojaškem 
snovanju posameznih držav. Pii iz­
biranju sredstev pa niso sovjeti nič 
zulata v Pragi in ker .smatrajo druge 
ske zadeve uradnik sovjetskega kon­
zulata v Pragi. Ker smatrajo druge 
države to za grob prestopek medna­
rodnih običajev in pravil in ker tudi 
češkoslovaška vlada ni držala križem 
rok, ko je razkrila vohunstvo, je pri­
šlo med Češkoslovaško in Rusko do 
napetih diplomacijskih odnošajev.

Vojni invalid Simunek je bil usluž- 
ben kot litograf v vojaški tiskarni. 
Vojaške karte, ki so jih izdelovali v 
tiskarni, pa je prodajal sovjetskemu 
konzularnemu uradniku Ivanoviču 
Dimovu. Dimova je poslala v Prago 
zloglasna «čeka» nadzirat politično 
in gospodarsko delovanje sovjetske 
komisije.

Rusija in Turčija.
Odkar obstojata obe državi, nista 

še nikdar bili prijateljici. Zato je pač 
svet začudila vest, da se snuje prija­
teljstvo med obema državama. Pri­
bližanje med Rusijo in Turčijo je sa­
mo znak, da je ruska diplomacija 
pridno na delu in da si hoče pridobiti 
največji vpliv v vsej Aziji in izpodri­
niti Angleško, na drugi strani pa

znak, da vlada v povojni Turčiji no­
va smer glede njene zunanje politi­
ke. Polagoma se izoblikujejo in dobi­
vajo še določnejše poteze ruski načr­
ti o vlogi, ki jo bo Rusija igrala v 
veliki Aziji. Zasigurati si prijatelj­
stvo Turčije, Perzije in Alganistana, 
to je njen namen. Poleg tega je treba 
še omeniti delovanje sovjetov v Ki­
tajski.

Sestanek med možema, ki vodita 
sovjetsko in turško zunanjo politiko, 
se je vršil v Odesi. In kakor rečeno, 
sta se čičerin in Rušdi beg razgovar- 
jala o četverozvezi med Rusijo, Tur­
čijo, Perzijo in Afganistanom. Urad­
no poročilo, ki je bilo izdano, je sicer 
bolj kratko kot so ugibali časopisi. 
Ono pravi, da sta oba politika ugoto­
vila, da se mora prijateljstvo obeh 
držav še bolj utrditi in da bosta od 
sedaj naprej obe državi skupno na­
stopali v raznih političnih vpraša­
njih.

O Nemčiji in Franciji.
Od .thoiryskega sestanka naprej so 

se pogajanja med obema državama 
nadaljevala. Seveda so se večkrat 
prekinila in marsikdo je že preroko­
val, da toli proslavljeni thoiryski se­
stanek ne bo rodil nobenega vspeha. 
Vendar pa je treba sedaj priznati, da 
kažete obe vladi trdno voljo rešiti vse 
točke, ki so bile vzrok nezaupanja 
med narodoma. Zlasti je kočljivo 
vprašanje razorožitve Nemčije. Pri­
šlo je že do sporazuma v nekaterih 
točkah, na vrsti je vprašanje šport­
nih in telovadnih organizacij nacijo- 
nalistov, o katerih so Francozi mne­
nja, da so vojaško organizirane. Izgle- 
gieda, da se tudi tu najde primeren 
način rešitve in da se zadovoljita i 
Francija in Nemčija. Najbolj očit do­
kaz o resničnem pomirjenju med za­
vezniki in Nemčijo je vest, da se na­
merava odpraviti zavezniška vojaška 
kontrola v Nemčiji. Tudi Male. antan­
ta je baje pripravljena podpirati 
mnenje, da se vojaška kontrola od­
pravi. Mesto nje, naj bi nadzorovala 
nemško oboroževanje Družba naro­
dov.

Madžarska.
Madžarski parlament je bil izvo­

ljen leta 1922. za dobo petih let. Nje­
gova mandatna doba bo torej ugas­
nila v par mesecih. Zato bo parla­
ment razpuščen in bodo razpisane 
nove volitve. Ker ne bo preostajalo 
veliko časa za volilno agitacijo pred­
videvajo politični krogi, da volilni 
boj ne bo preveč hud.

Dnevne novice
Kraljev rojstni dan

Pred tednom dni se je vršilo v 
Trstu praznovanje kraljevega roj­
stnega dne. Napovedane velike 
vojaške parade se niso smele vrši­
ti, pač pa so se vršile manjše v 
posameznih vojašnicah. Mesto je 
bilo kot vedno ob takih prilikah 
v zastavah, zvečer pa razsvet­
ljeno.

Velike proslave so se vršile v 
Rimu, kjer je pred kraljevo dru­
žino defiliralo vojaštvo, in po vseh 
drugih italijanskih mestih.
Naš poslanec dr. Wilfan v zapora

Preteklo sredo so v Rimu areti­
rali našega poslanca dr.ja Wilfa-
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na. Obenem je policija izvršila na 
njegovem domu v Trstu preiska­
vo. Dr.ja Wilfana so pridržali v 
zaporu do petka; izpustili SO' ga 
na zahtevo Mussolinijevo. Isto­
časno so prekinili preiskavo v nje­
govem stanovanju. Dr. Wilfan je 
prispel iz Rima v Trst v nedeljo 
popoldne.

Novi policijski zakon
8. t. m. je izšel v uradnem listu 

novi policijski zakon, ki vsebuje 
mnoge nove določbe v zaščiten j e 
javnega miru in javnega reda. 
Drugi odstavek tega zakona govo­
ri o javnih zborovanjih in zboro­
vanjih v javnih prostorih. Čl. 17. 
pravi, da mora vsak sklicatelj 
zborovanja, ki se vrši v javnem 
prostoru ali pa dostopnem javno­
sti, naznaniti vsaj tri dni prej ob­
lastem javne varnosti. Smatra se 
za javno tudi ono zborovanje, ki 
je sicer sklicano s povabilom, pa 
mu daje lice javnosti, bodisi šte­
vilo povabljencev, bodisi kraj do­
ločen za zborovanje, ali pa namen 
zborovanja in predmet zborova­
nja. Prekršitelj se bo kaznoval z 
zaporom najmanj enega meseca 
in denarno globo najmanj 1000 lir. 
Ista kazen doleti onega, ki bi na 
takem zborovanju povzel besedo.

Čl. 18. prepoveduje nošnjo orož­
ja na javnih zborovanjih tudi 
onim, ki imajo orožni list.

Novi zakon uvaja poleg tega še 
takoimenovane! Identitetne legiti­
macije, t. j. izkaznica s fotografi­
jo posameznika, z njegovim pod­
pisom in s podatki o njegovi ose­
bi. Ta izkaznica pa ni zapoveda­
na, marveč jo izda poteštat ose­
bam starim nad 15 let, ako to za­
htevajo. Ker pa so v istem zakonu 
mnoge točke radi katerih je po­
trebno imeti identitetno legitima­
cijo. ako človek noče imeti nepri- 
lik, če se gane iz svoje občine, sve­
tujemo, da se. jo da izstaviti vsak, 
ki ga posli in poklic vedejo iz nje­
gove občine. Identitetna izkaznica 
je obvezna samo za one, od kate­
rih policija to izrecno zahteva. Iz­
kaznice bodo začeli izstavljati 
10. februarja prihodnjega leta.

Tržaška univerza
Na tržaški visoki šoli za trgo­

vino in gospodarstvo se je v pon- 
deljek otvorilo redno šolsko leto.
Določbe o izgonih iz stanovanj
Tržaška prefektura naznanja, 

da začne tržaška pretura zopet z 
izgoni iz stanovanj in se jih bo 
izvršilo po 6 na dan, ker je trža­
ška občina priredila nove prosto­
re za zatočišče prizadetim. Izgoni 
se bodo izvrševali brez ozira na 
to, ali so prizadeti premožni ali 
ne.

Pisma bodo dostavljali vratarji
Tržaško poštno ravnateljstvo 

javlja:
«Navadne poštne pošiljatve bo­

do v kratkem puščali pismonoše 
pri vratarjih'hiš, v katerih star 
nujejo naslovniki, kakor se to 
vrši že več let po vseh mestih Ita­
lije, ali pa jih bodo stavili v po­
sebne pisemske skrinjice, ki so si 
jih stanovalci morda dali posta­
viti v veži. Kjer ni ne vratarja ne 
skrinjice, ima pismonoša klicati 
s hišnim zvoncem. Svetuje se, da 
si stanovalci preskrbijo v veži

sevalni obliki imenuje Jablanca. V 
starih časih so imenovali ta kraj 
Rimljani «Ad malum», kar naj bi 
pomenilo daleč na okrog strašno in 
pusto divjino, katera se razteza daleč 
na Turško; in to ime tudi zasluži.

Je lahko mogoče tudi, da so Rim­
ljani zaradi mnogo lesnik imenovali 
«Ad malum», ah pa da je morda sta­
la v tem kraju kaka posebno velika 
jablana in so po tej imenovali Rim­
ljani kraj, kakor imenujejo še danda­
nes Hrušico kraj vsled posebno veli­
ke hruške.

Ta grad je pred časom pripadal go­
spodu Juriju Hallerju, potem gospodu 

, . .. . „ . Svetkovič-u in na to so ga imeli ple-
skrmjice za pisma, ce ne rnarajo,jmen^agj cje pp-p, p0 katerih je prišel 
da bi se jim pošta dostavljala pre­
ko 'vratarja.

Obvestilo videmske prefekture
Videmska prefektura opozarja 

vse one, ki pošiljajo denar na pre­
fekturo, da se v tu svrho poslužu­
jejo poštnih nakaznic ali pa me­
ničnih nakazil in navadnih na­
kaznic potom «Ranca'dTtalia».

Sejem sv. Andreja v Gorici
V Gorici se je sestavil poseben 

odbor trgovcev, ki bo pričel s pri­
pravami za letošnji sejem sv. An­
dreja, ki bo trajal od 6. 12. do 
19. 12. Da se dvigne v Gorici pro­
met in trgovina, se namerava iz­
vršiti priprava v večjem obsegu 
kakor doslej. V kolikor bo prire­
diteljem ta Magi / namen ‘uspel, 
bomo poročali po končanem sej­
mu. Neoporečno dejstvo je, da je 
vsako leto ta sejem,'ki je bil na­
vadno edien naj večjih v naši de­
želi, manj obiskan.

«Delo» ukinjeno

v last gospodom Lazarini, in še dan­
danes je lastnina gospoda Vincenca 
Lazarini».

Tako je bilo za pl. Valzatorja, t. j. v 
letu 1689.

Pred nekako 130 leti je tedanji 
lastnik, tudi iz rodovine Lazarini, 
opustil stari grad, kateri se je že pri­
čel podirati, in se preselil s svojo rod­
bino v spodaj ležečo pristavo, katera 
je potem večkrat premenila lastnike, 
dokler ni prišla ista potom nakupa v | 
posest rodbine Bervar iz Ljubljane. 
Ta pristava je dandanes še jako do­
bro ohranjena, v nji je več stanovanj 
in prostori občinske pisarne, jablan- 
ske občine. Stari grad pa je danes še 
nerabna razvalina, ki priča, da je bi­
la starodavna in obširna stavba, v 
kateri so bile težke podzemske ječe, 
na prijazni ravnici sredi naravne 
divjine in je sedaj last «Francetovih» 
iz Dol. Zemna.

IZ TOMAŽEVICE PRI KOMNU.
Po dolgem času se je naša mla­

dina v naši vasi zganila in skle­
nila, da si ustanovi društvo ozi­
roma, da oživi društvo, ki ga smo 
imeli pred vojno pa ga nam je 
vzela vojna vihra, kot mnogo dru­
gega. «Napredek» je bilo ime dru­
štvu in napredek nam je še danes 
naše geslo, okoli katerega se zbe­
rimo v prospeh nas vseh.

Torej: ustanovili smo si društvo, 
začetek in podlaga je podana, pre­
ostane samo, da ostanemo zvesti 
svoji volji, zvesti svojemu geslu.

IZ TURINA
Orožniški učenci, ki smo pred krat­

kim časom dovršili orožniško šolo, se 
razidemo po raznih pokrajinah; naj­
več nas gre v Ankono in Firenco.

Šest mesecev in pol je minilo, od­
kar smo pričeli zajemati iz strine 
«gavete». Sedaj pa bomo zamenjali 
strino «gaveto» s sinom «krožnikom», 
kar z veseljem pričakujemo.

Pošiljamo zadnje pozdrave iz Turi­
na vsem starišem, prijateljem, dekle­
tom in znancem.

Širca Leopold, Godnje; Abremc Fi­
lip, Nabrežina; ščuka Miroslav, Vol- 
čjigrad; Curek Ivan, Nova Sušica; 
Samsa Ivan, Stara Sušica; Ukmar 
Ivan, Gabrije pri Štanjelu; Gomizelj 
Josip, Dutovlje; Babuder Anton, Ro­
dik; Skok Anton, Rodik; Gabrovec 
Marjo, Sesljan; Vilhar Andrej, Veli­
ki otok; Mršnik Ludovik, Smrje; Ro- 
ženj Josip, Hrastje; Udovič Rudolf, 
Jelšane; Šuc Rudolf, Sesljan; Kralj 
Josip, Slivno pri Nabrežini.

Gospodarske novice
Minuli teden je tržaški prefekt 

z ozirom nai javni red ukinil na- 
daljne izhajanje «Dela» slovan­
skega komunističnega lista v 
Italiji.

Dopisi
JABLANICA.

Nad vasjo Jablanica, kakih 7 km 
oddaljeno od Ilirske Bistrice, stoji 
razvalina starega gradu, o katerem 
piše Janez Vajkard Valvazor sledeče:

«Jablanica. Ta grad, ki se imenuje 
kranjski Jablanica, leži na Notranj­
skem, 9 milj, od Ljubljane in tri milje 
od Reke. Spada dandanes k Zgornji 
Pivki, med tem, ko se ga je popred . 
prištevalo k Liburniji. Stoji med vi-j bi morali kot mali posestniki ve- 
sokim grmovjem, na še precej viso- liko bolj gledati na to, da imamo 
kem hribu vže blizu gozdov in se do- od živinoreje zares dobre dohod- 
tika vže divjin. V tem starinskem, ke. Krave nam morajo vso našo

Slaba živina. - Draga reja
Po naših kmetijah se gode še 

razni pogreški in marši kod i kar 
na splošno. Ena teh napak je tu­
di ta, da redimo po hlevih živali, 
ki nam naše reje ne poplačajo. Pri 
kravah na pr. ni zadosti, da nam 
sploh molzejo in 'da dobimo od 
njih po eno tele na leto. Po­
trebno je marveč, da se ta reja 
res izplača ih' daj nam prinaša 
tudi nekaj čistega dohodka. To mo­
ra zahtevati vsako dobro gospo­
darstvo. Na to pa danes še zmeraj 
premalo gledamo ter se še zmeraj 
zadovoljujemo z vsako jakim užit­
kom, ki ga imamo od krav, dasi

kakor tudi velikem gradu, sta dve ka­
peli in sicer sv. Florijana in sv. Uršu­
le. Takoj spodaj v dolini leži velika 
lepa pristava.

Kraj Jablanica ima ime po divjih 
lesnikah, katerih je vse polno v tam­
kajšnjih gozdovih. Jablan se v zmanj-

rejo poplačati predvsem s svojim 
mlekom. Zato moramo gledati, da 
redimo res le take živali, ki dobro 
molzejo, naj že vnovčujemo mle­
ko kakorkoli. Največ bomo dose­
gli s kravjo rejo, kjer se da mleko

za primerno ceno prodajati ali 
pa vnovčiti z izdelovanjem mleč­
nih izdelkov, j Nekaj manj 'bodo 
dosegli kraji, kjer se mleko upo- 

' rablja za rejo praset. Na vsak na­
čin je ,pa v enem in drugem pri­
meru delati na to, da redimo le 
dobre molznice, ki nam s svojo 
dobro mlečnostjo res izplačajo 
rejo. Slabe krave nam namreč 
tega ne store. Po raznih krajih 
redimo vole, ker si upamo s to 
rejo več pridobiti kakor z rejo 
krav. To je prav, če so kraji za 
kravjo rejo' in mlekarstvo manj 
ugodni, ali tudi po takih krajih 
nastane vprašanje,, ki je važno 
zlasti za maloposestnike in ki se 
glasi: ali se ne bi dalo s kravjo 
rejo več doseči, če bi z združenimi 
močmi poiskali ugodnejšo priliko 
zai vnovčevanje mleka, zlasti še, 
če bi krave tudi vprezali, tako 
kakor delajo mali posestniki po 
drugih krajih? To je važno vpra­
šanje, ki se ga moramo resno lo­
titi tudi po naših volovskih kra­
jih.

PODLISTEK

Slavoj Praprotnik: ,

Petstoletnica v Lokvi 
na Krasu

Stara rimska cesta je ! vodila 
svoječasno iz Trsta skozi Bazovi­
co, Lokev, Divačo, Senožeče in 
tako naprej proti Dunaju. Po vseh 
večjih krajih so imeli poštne po­
staje, hleve za poštne konje ali 
mule ter prenočišča za tozadevno 

'osobje. Ena takih postaj je bila v 
Lokvi, ki je imela poleg sedanje­
ga imena tudi nemško ime Hül­
ben, a pozneje se je to ime spre­
menilo v Corgnale. Glede izvora 
tega imena'se je že izrekalo raz­
lično mnenje, tako prav pokojni 
zgodovina S. Rutar, da je to ime 
nastalo od drnjulk, latinski cor- 
nus mas, drugi zopet piše, da pri­
de to ime od slavnega Cornelia, a 
mnenje pisca tega članka je v tem 
oziru čisto drugo. Pred vojno še 
je bil v Ljubljani mestni arhivar, 
naš nepozabni pesnik pok. Anton 
Aškerc, ta je imel v roki neki per­
gament, ki je bil nič drugega, ka­
kor pogodba med mestom Ljub­
ljano ter završniškim grajščakom

in prebivalstvom vasi Lokev, ka­
tera pogodba se je približno glasi­
la tako-le: «Die Landeshauptstadt 
Laibach beschlisst mit dem Hernn 
von Schwarzenegh und den Be­
wohnern von Hülben einen Ver­
trag um dort’in der Festung eine 
Konhalle aufzustellen». Po' naše 
bi bilo približno: Stolno mesto
Ljubljana sklene z gospodom Za­
vršniškim in prebivalstvom Lo­
kve pogodbo zai ustanovitev i žitni­
ce. Evo besede Kornhalle! Nekar 
teri glas h v izgovoru izpuščajo, 
k pa romanski j narodi nadome­
ščajo s c, tako imamo ime Cor­
gnale ali kakor pravijo Tržačani, 
ki so imeli s to žitnico v šestnaj­
stem stoletju precej opravila, Cor- 
nial.

Žal, da ne morem zopet do iste 
listine, ker letnice, kedaj je bila 
pisana in od koga podpisana, ne 
vem.

Da je Lokev jako stara vas, pri­
čajo stari denarji iz pred Kristu­
sove dobe, namreč srebrni «se- 
sterci» in bronasti novci z odti­
som rimskega cesarja Oktavija- 
na Augusta, kateri novci so se iz­
kopali na takozvanem «Mirišču», 
ki se nahaja za vaškim pokopali­
ščem.

V kapelični lini je še nedavno 
visel mali zvon s posebno čistim 
glasom in sledečim napisom: «Ich 
Erhärt von Prr. Hülben lass di 
Glocken machen AD 1118», kar bi 
pomenilo po naše: «Jaz Erhärt
gospod Lokve sem dal napraviti 
ta zvon v letu Gospodovem 1118». 
Stari ljudje so zatrjevali, da je bil 
lit iz čistega srebra, — a resnica 
je, da je bilo srebro le del one zli­
tine. Ta zvon je zadnje čase vabil 
našo mladino v šolo, a ob hudi 
uri ali pa ob ognju je njegov sre- 
brno-mili glas vabil ljudi, ki so 
imeli posebno zaupanje vanj, k 
molitvi oziromal k pomoči. Seve­
da je i ta starina končala, kakor 
mnogi naših sovaščanov, v sve­
tovni vojni. Ob [času rekvizicije 
zvonov ga je zadela žalostna uso­
da in «šel je po svetu — bogve 
kam».

Omenil sem, da je ta zvon svo­
ječasno visel v ilini kapelice. — 
Res je. Torej je mogoče tudi ka­
pelica že taka starina? Čisto la­
hko mogoče! Seveda bi mi pri ta­
kem /zatrjevanju marsikdo ugo­
varjal, kajti na pročelju nad uho­
dom lične, iz rezanega kamna zi­
dane kapelice stoji napis:

«ANNO DOMINI MCCCCXXVI0

HOC OPUS FECIT FIERI ER- 
HARDUS IV VOM SCOL CUM 
ADIUTORIO /VICINOL».

V prevodu bi se to glasilo neka­
ko tako-le:

«V letu Gospodovem 1426 to 
delo napraviti dal Erhard IV. na 
Školju s pomočjo bližnjih».

Školjski gospodje so večkrat in 
radi prihajali v Lokev, saj so bili 
tudi v sorodu z «Završniškimi 
grajščaki», katerim je Lokev pri­
padala več stoletij.

Moje popolnoma zasebno mne­
nje je, da! je bila. kapelica v nave­
denem letu le prezidana. Opiram 
se na besede pok. dekana Matije 
Sile in prvega: lokevskega 'učite­
lja pok. Ivana Tosti-ja (sedaj bi 
imel približno1 129 let), katera sta 
vedno zatrjevala, da je bil v Lo­
kvi, kjer je sedaj hiš. št. 79, to je 
poleg kapelice, samostan temp­
ljarjev. V bližini takih samosta­
nov so bile navadno cerkve ali 
podobna svetišča: — torej čisto 
lahko mogoče, da je tudi sedanja 
kapelica 'služila templjarjem in 
romarjem kot svetišče.

Ako pogledamo nekoliko zgo­
dovino templjarjev, nam bo kma­
lu jasno; torej poglejmo:

— Templjarji, to je bil duhovni



n © v i e s* Stran V.
Sploh se je pa v enem in dru-; malega posestnika, povsod pripo- 

gem primem poprijemati le reje!roča. Bik, ki nič ne dela, ampak
zares dobrih živali, da se nam 
reja bolj izplača in da nam pri­
naša lepše dohodke. Po drugi

stoji le v hlevu, mora postati len, 
hudoben in težak. Na ta način re­
dimo bika za mesnico. Nasprotno

strani je pa tudi rejo samo na,bi pa lahko s pametno rejo in z 
sebi, zlasti glede krmljenja, iz-!oprezanjem bikov veliko dobrega 
boljšati, kajti le take živali, ki so j dosegli. Vsa bikoreja bi se nam 
v resnici dobre !zai užitek, nam bolj izplačala in bi nam lahko
tudi možno krmljenje poplačuje­
jo in je danes le v taki reji priča­
kovati ugodnih in boljših uspe­
hov. S polovičarskim krmljenjem, 
kakor je pri nas v navadi, in s 
slabo živino pa ne pridemo na 
zeleno' ■vejico. Taka reja je fnaj- 
dražja.

Naša bikoreja
Vprašanje bikoreje je še zmeraj 

najbolj pereče vprašanje naše ži­
vinoreje, to pa zaradi tega, ker je 
napredek živinoreje v tesni zvezi 
z dobro bikorejo in ker je ta še 
zmeraj premalo urejena. Od stra­
ni živinorejcev je za to vprašanje 
še zmeraj premalo zanimanja, od 
strani bikorejcev samih pa le v 
toliko seveda, v kolikor se tiče njih 
lastnega dobička. Pri nas redimo 
bike namreč le toliko časa, dokler 
bik raste in dokler jemlje nase; 
kakor hitro je pa dosti težak, je 
pa tudi konec njegove reje in naj 
bo žival še tako dobra za pleme. 
Veliko in zelo tehtno besedo imajo 
pri tem tudi mesarji, prav nobene 
pa vsi tisti živinorejci, ki so vodili 
svoje krave k temu plemenjaku, 
dasi bi morali imeti prav ti živi­
norejci, če ne prvo pa vsaj prav 
tehtno besedo. Bikoreja je danes 
v rokah naših bikorejcev pred­
vsem špekulativna,. Pri njej ne 
odločuje tolikanj vrednost, ki jo 
ima bik za izboljšanje reje v do- 
tičnem kraju, kakor to, koliko ta 
reja nese in koliko se bo dalo s to 
rejo profitirati. Ko postane bik za­
dosti težak, pa gre iz hleva, nar 
vadno pred zimo, da ostaja več 
krme za drugo živino. Taka je na­
ša praksa pri bikoreji. Mnogo ta­
kih živali gre prezgodaj v mesni­
co, dasi bi lahko še dalje plodile

prinašala veliko več uspeha pri 
naši živinoreji. Dosedanja kvarna 
praksa bo prenehala, če pride tudi 
pri nas do snovanja živinorejskih 
organizacij.

Gnojenje travnikov
Gnojenje travnikov postaja z 

napredkom živinoreje čim Jalje 
večjega pomena, ker edino gno­
jeni travniki nam zagotavljajo bo­
gatejšo košnjo in tečnejšo krmo. 
Najbolj uspešno gnojenje pri trav­
nikih je jesensko gnojenje, pa naj 
gnojimo s kakršnimkoli gnojilom. 
Zato je najboljše, da pričnemo 
gnojiti travnike takoj, ko mine 
jesenska paša. Z dobrim gnoje­
njem ne dosežemo le večjega pri­
delka, ampak tudi boljšo in teč­
nejšo krmo, dalje vpliva gnojenje, 
da se slabe trave zgubijo in na­
pravijo prostor bolj žlahtnim tra­
vam in deteljam.

Izmed umetnih gnojil se po na­
ših krajih uporabljajo Thomaso- 
va žlindra in superfosfat. Prva, to 
je Tomaževa žlinda se je posebno 
izkazala na bolj močnih, težkih in 
vlažnih zemljah, medtem ko se je 
na, bolj lahkih in peščenih zem­
ljah izvrstno obnesel superfosfat, 
seveda le tam, kjer se je gnojilo 
tudi s kalijevimi gnojili. Velikega 

'pomena in vrednosti za travnike 
pa je dušik, ki je travam neob- 
hodno potreben in ga v zemlji tako 
rado in hitro zmanjkuje. Iz du­
šika namreč nastajajo beljakovi­
ne, ki so najtečnejše snovi v krmi. 
Dušik dodajamo^ najcenejše v ob­
liki gnojnico in hlevskega gnoja. 
Ako pa teh primanjkuje, moramo 
gnojiti s čilskim solitrom ali pa z 
amonijevim sulfatom.

Umetna gnojila moramo rabiti

tehtal 115 kg. Notarju, ki je «srečni» 
par poročil, je manjkala ena noga, 
babica mladega moža, ki se je udele­
žila poroke, pa je lezla v stoto leto.

Društvo debeluhov.
V Budapešti so debeluharji usta­

novili društvo, katerega član sme bi­
ti oni, ki tehta najmanj 1 cent. Dru­
gi člen društvenih pravil določa, da 
mora vsak član za vsak kilogram te­
lesne teže plačati 1000 kron. Predsed­
nik društva ,je moral plačati 142.000 
kron «vstopnine» in neki drugi član 
130.000 kron. Možje, ki tehtajo preko 
150 kg, postanejo častni društveni 
člani in ne plačajo nobene vstopnine. 
Novo društvo šteje že preko 100 čla­
nov. O ženskah noče nič slišati. Pred­
sednik je dejal, da je debeli mož uren, 
vesel in poln življenja, dočim se de­
belušne ženske jeze na svojo debelost 
in si grenijo življenje. Namen čudne­
ga društva je širjenje in gojenje dru­
žabnosti, ker baje debeli ljudje ne do­
zive visoke starosti. Člani hočejo pač 
lepo proživeti kratko dobo, življenja, 
ki jim je odmerjena.

Kmetijski stroji

ZDRAVNIK

D1 Fran Ambrožič
se je stalno naselil

v Št. Petru na Krasu
in ordinira

u Kanolcovi hiši od 9-12 in od 13-15

□ ZDRAVNIK □

§ Dr. Fran Gruden §
□ v Postojni □
□ je nanovo preuredil svoj □
□ zobotehnični ambulatorij ^
□ Tehn. vodja J. Friedmann □
j=j Sprejema od 9.—12. in od 2.-5. pop. j=|

□□□□□□□□□»□□□□□□□□a

Slamoreznice znamke «Mayfart» z 
verigami raznih velikosti.

Grozdne stiskalnice (preše), grozd­
ni mlini znamke «Mayfart» in drugih 
znamk.

Gnojnične sesalke, plnžna telesa, 
travniške brane, mlečni posnemal- 
niki itd.

TRŽAŠKA KMETIJSKA DRUŽBA 
V TRSTU

Ulica Torrebianca 19, in Raifineria 7.
Telefon 44-39.

in’pomagale izboljšati krajevno y.edno v z.adostnih množinah. Raj - J jsi pognojimo manjšo površino, a
to pravilno.pleme.

Tej češče prenagli menjavi bi­
kov je veliko kriva špekulacija od 
strani bikorejcev, ki pa ni na pra­
vem mestu, veliko kriva pa je tudi 
pogosto ali redno' pomanjkanje 
krme v rokah malega bikorejca. 
Če zmanjkuje krme, je prva po­
moč, da gre bik iz hleva. Ako bi 
naš bikorejec ne prihajal v stisko 
zaradi pomanjkanja krme, bi se 
tudi bikoreja lahko bolj ustalila 
zlasti, če bi začeli uporabljati bi­
ke tudi za delo, tako kakor delajo 
po drugih krajih in kakor se za

Na 1 oral, t. j. 1600 kv. sežnjev 
potrebujemo 200 do 300 kg Tho- 
masove žlindre ali superfosfata, 
100 kg 40% kalijeve soli in 80 do 
100 kg čilskega solitra ali amoni­
jevega sulfata.

Razno
NI JE ŠE BILO TAKE POROKE.
V Amnalu v Alžiru se je vršila iz­

redno čudna poroka. Ženin je bil 
dolg 1.90, nevesta kratka 98 centime­
trov. Skoraj en meter razlike! Eden 
izmed prič je bil brez rok, drugi je

vitežki red, kateri se je ustanovil 
vsled križarskih vojsk. Bogomir 
Bujonski, Hugon Pa jenski in Bo­
gomir Santomerski so se združili 
s sedmimi francoskimi vitezi leta 
1118 v družbo, ki naj hi varovala 
ali ščitila romarje, ki potujejo v 
sveto deželo, pred roparskimi Sa­
raceni. Ta družba je položila pred 
jeruzalemskim patrijarhom oblju­
bo čistosti, pokorščine in uboštva. 
V prvem začetku so živeli ti bra­
tje res skrajno ubožno. Jeruza­
lemski kralj Balduin jim je od­
stopil del svoje palače, ki je jbila 
baje na istem mestu, kjer je stal 
svoj čas Salomonov tempelj, , tik 
cerkve Božjega groba. Vsled tega 
so se ti redovniki imenovali temp­
ljarji. Po vseh ! važnejših prehodi- 
ščih so si napravili zavetišča za 
romarje, tako tudi v Lokvi, ki je 
bila v bližini Tpsta, najvažnejše 
luke za one, ki so potovali preko 
naših dežel. Ker so bili templjar­
ji duhovski viteški red, v katerega 
so vstopili po veliki večini sami 
plemenitaši, ni čudno, da so istim 
darovali razni drugi plemenitaši 
razne predmete ali pa jim zidali 
razna svetišča — kakor kapelico 
v Lokvi, ki je bila po zatrdilu sta­
rih vaščanov prvotno posvečena 
šv. Juriju. —

Blizu kapelice stoji ponosni Ta­
bor, kateri je bil leta 1485 zidan v 
obrambo proti Turkom. Ta je bil 
baje v podzemeljski zvezi s kape­
lico.

Pripovedovalo se je poprejšnje 
čase: Nekoč so prihruli v vas divji 
Turki. Vaščani so svoje zaklade, 
živino, premičnine in svoje druži­
ne spravili v Tabor, a sami krep­
ki možje in mladeniči so stali na 
braniku. Z vso silo se zažene so­
vražnik na trdnjavo — skoro se 
čutijo vaščani premagane — star­
čki, žene in otroci se .umaknejo 
po podzemeljski poti v kapelico1, 
kjer vroče prosijo Vsemogočnega 
pomoči — eden prične zvoniti z 
edinim zvonom, ki visi v lini ka­
pelice, in glej, brezbožni Turki se 
vstrašijo in beže čez drn in strn, 
misleč, da se je dogodilo kaj nad­
naravnega.

Vsled čudnega napisa na kape­
lici (napis je namreč v gotskih 
črkah in par vtisov, t. j. med be­
sedo Scol in IV, je nejasnih) pre­
vladuje mnenje, da je letos ravno 
500 let, kar je kapelica, v altarju 
katere je Mati bdžja kot kraljica 
nebes in zemlje, zidana; zato mi­
slijo v Lokvi praznovati to oblet­
nico na cerkveno-slovesen način 
in sicer dne 21. listopada t. 1.

rtgistrsnni udruga i ontcjanim piroštootn

uraduje v svoji lastni hiši
ulica Turre bianca 19, I. nad.

♦♦♦♦
Sprejema navadne hranilne vloge 
na knjižice, vloge na tek. račun in 
vloge za ček. promet ter obrestuje

po 4%
večje in stalne vloge po dogovoru.
Sprejema Dinarje na tekoči račun 

in Jih obrestuje po dogovoru.
Daje posojila na vknjižbe, me­
nice, zastave in osebne kredite. 
Obrestna mera po dogovoru.
Ha razpolago varnostne celice (safes)

♦♦♦♦
Me m za stranke od 8 7, -13,16-18

Ob nedeljah je urad zaprt 
________ Telefon čtv. 25-67.

WM! sim. denarni zavod

Ugotovivši, da je po­
vpraševanje p0 
zdravilu

izredno močno,
je lekarna uvedla novo 

vrsto steklenic, ki vsebujejo večjo 
količino od prejšnjih ; tako zadostuje 
za kompletno zdravljenje le 6 steklenic.

CENA STEKLENICI L 8-50. 
Farm. CASTELLANOVIQH, via Giu­
liani No. 42 (pri svetem Jakobu.)

Zobozdravnik
D- D. Sardoč

specijalist za ustne 
in zobne bolezni

perfekcijoniran na dunajski kliniki

ordinira 
v TRSTU

Via Imbriani IG III. (prej Via S. Giovanni)
od 9—12 in od 3—7 ure

ODnnonnaaoDaoaaoanaannooapoa

Zobozdravnik
IHa aa a a a a a a a a a a a
3 
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sprejema

«GORICI no Travniku S
II. nadstropje

Trgovina manufakturnoga blaga

Josip Massis - Gorica
Corso Giuseppe Verdi IS

Najbogatejša izbera volnenega in svilenega blaga, 
blaga za moške obleke - perila - razne opreme 

volne - žime in pernic
BOGATA IZBERA — IZREDEN OKUS — CENE ZMERNE

AMIBrai
■ta

BRST



Stran IV

Kvartinček in njegove posledice.
Maufra je bil slikar, pokrajinski sli­

kar. Rad je hodil in blodil okrog, vča­
sih, ker je bil «prazen», včasih ker je 
bil «suh».

Bil je sicer lep dan, toda Maufra je 
bil «suh» in zato je blodil po mestu, 
tako lepo počasi preko boulevarda 
Saint-Michel. Srečal je znanca, ki ga 
ni poznal. Zakaj le to je Maufra ve­
del, da je bil ta njegov znanec danes 
odvetnik, jutri politik in včeraj novi­
nar. Ta človek, ki je bil eno in drugo 
in tretje in nobeno, je vprašal Mau- 
fro: «Kam gospodine, ob tej uri?» — 
«Pet frankov iščem!» je mahnilo ko­
rajžno preko Maufrovih ustnic, zakaj 
Maufra je bil ta dan «suh» in je zato 
blodil po mestu. Tisti njegov znanec, 
ki je bil ta trenutek advokat in poli­
tik obenem, pa je udaril in pobožal 
obenem: «Za vraga, jaz tudi. Pa 
veš kaj, en kvartinček ga bova, tako­
le, pa se nama bo že kaj zasvitalo.»

Njuna pot se je v znamenju bodo­
čega svitanja združila, združila tja 
do ene izmed pariških miz in do pa­
riških kvartinčkov in še en dober ki-

Neka dunajska plemkinja se je
poročila s črncem Rolandom ,Hayes, 
ki je po poklicu pevec.

Na Češkoslovaškem je stopila v 
vlado slovaška ljudska stranka, ki 
je dobila dve ministrstvi. Nova mi­
nistra sta dr. Fisza in dr. Gazika.

Na Angleškem je znašalo dne 1. 
novembra t. 1. število brezposelnih 
1,559.200. Stavkujoči rudarji v tem 
številu niso všteti.

Za angleške rudarje je Rusija da­
rovala 1,087.000 funtov šterlingov 
(približno 130 milijonov lir.)

10914 let je dočakal in 150 potom­
cev zapušča Josip Beland iz Barry 
Rivera v južni Italiji.

Italija je prejela v mesecu oktobru 
na račun reparacij od Nemčije 8 mi­
lijonov in pol zlatih mark (lir).

V osrednji Ameriki je reka žareče' 
lave, ki je drla z vulkana Izalco v 
širini 100 m, preplavila bližnjo okoli­
co ter zahtevala 57 smrtnih človeških ^ 
žrtev.

V Indiji in Avstraliji, angleških do- 
minionih, so podvzetni Angleži začeli 
graditi dve novi prestolici. V Indiji

Čevljarnlca Forcessln
Odlikovana na mndnarodni razstavi v Ganovi z „Diploma di pran premio"

TRST -2 Via Giuseppe Caprin »lev. S pri Sv. Jakobu - TRST
Kdor iiče obuvalo 
eenö a vendar lepo, 
ta bo pomislil malo, 
ne kupil kar na slepo!

In žel bo k „FORCESSINU*, 
ki v Trstu vsem od kraja 
— ubožcu al’ bogatinu — 
najboljše čevlje daja .. .

naivni jvvariincAov in se en aoner ki- ^ jjicaujm i. v muiji
lometer dalje. Še en trenutek, potem Ü® prestolica Belki skoraj že dograje-' 
«a ia oaiai +j„+^ ,—.. na. Camberra, nova avstralska pre-ipa je dejal tisti človek: «Cuj, bratec 
Maufra, meni se svita.» Tri, štiri 
korake in človek, ki je bil novinar in 
advokat in še kaj, je zaprl vrata za 
sabo.

Maufri pa, ki je zmolil že tri lita­
nije in pet roženkrancev, se le še ni 
hotelo svitati. Prazni so bili žepi, 
prazna je bila glava, suh je bil Mau­
fra, suh kot poper. Toda molil je in 
molil in molil je še takrat, ko je sedel 
takole lepo sredi ceste, molil je, do­
kler ga ni nekaj pobožalo po glavi, 
nekaj, čemur pravijo Parižani «ka- 
roca».

Taka je bila usoda Maufrova tiste­
ga lepega dne, ko je blodil po cesti in 
ko je bil «suh».

Minula so leta. Maufra je bil kot 
vedno včasih «suh», včasih «prazen». 
Enkrat pa je pogledal v cajtenge. — 
Tisti «pa» tukajle zgoraj je pa zapi­
san zato, ker Maufra nikdar ni pogle­
dal pogledal cajteng, saj je bil «suh» 
ali «prazen» Za takega človeka pa 
cajtenge niso. — Pogledal je torej v 
tako karto in dejal svoji emancipi­
rani polovici: «Cuj me, draga, goto­
vo se še spominjaš onih kvartinčkov, 
ki sem zanje dal konec svoje kože na 
glavi. Veš kaj, tista baraba pa, ki je 
bil en dan advokat, drugega dne no­
vinar, potem pa še politik povrhu, je 
postal minister.

Maufra je bil nekaj dni nato men­
da zopet «suh», zakaj tistega dne je 
potrkal na vrata, prosil za avdijenco 
in našel svojega nekdanjega sotrpina, 
ki se mu je pa takrat zasvitalo — za 
pozlačeno mizo.

«Veš kaj, kolega», je dejal oni, ki 
je bil zabarikadiran za tisto pozlače­
no mizo in akti, ki so se prašili na 
njej, «tisti kvartinček bi rad, da bi ti 
ga plačal, kaj ne? Se bova pa druga­
če pobarantala. En pildek mi boš pro­
dal, veš! In potem te bomo vtaknili 
v častno legijo in križec ti bomo dali, 
če hočeš!?»

Maufra je bil ta dan «suh», toda ne 
«prazen». Pobotala sta se nekdanja 
vinska bratca, pobotala sta se pokra­
jinski slikar Maufra in francoski zu­
nanji minister Briand.

stolica, pa je v gradnji.
Iz Tokia, prestolice Japonske, po­

ročajo, da so minuli četrtek hoteli 
trije pristaši revolucijonarne stranke 
ubiti japonskega ministrskega pred­
sednika; atentatorski poskus pa se je 
ponesrečil.

V Jugoslaviji imajo zlate 20 dinar­
ske novce, ki so jih kovali v Franciji.

V Jugoslaviji je okoli 30.000 dobro- 
voljcev.

Na Poljskem se je otvorilo v soboto 
redno zasedanje sejma.

V Južni Afriki so odkrili novo dia­
mantno polje. Pettisoč oseb je drvelo 
na polje, da si zasigura košček zemlje 
kot lastnico.

Drobiž
Po 39-ih letih so našli steklenico 

poročilom o brodolomu. Neki nemški 
časopis poroča, da so v morju pri Ha- 
lifaksu našli steklenico s poročilom 
o smrti škotskega kapitana Johna 
Seea. Tega kapitana so pogrešali od 
1. 1887. V steklenici je bilo sledeče 
sporočilo: 17. maja 1887. Kdor najde 
to poročilo, naj sporoči moji materi, 
da sem umrl hrabro bojujoč se. John 
See, Halifaks.

Prav po amerikansko. V mestu Ra­
porte (država Indiana) je pet bandi­
tov napadlo ob belem dnevu banko. 
Ugrabili so 140.000 dolarjev.

Japonski cesar ali mikado imeno­
van je težko bolan. Bojijo se najhuj­
šega.

V Amsterdamu se je odigrala no­
gometna tekma med Nemčijo in Ni­
zozemsko. Zmagala je Nemčija.

Švedska akademija je literarno na­
grado za leto 1925 podelila irskemu 
pisatelju Juriju Shaw-u.

Med Nemčijo in Anglijo se vršijo 
pogajanja za odpravo potnih listov.

Železniška konferenca: Jugoslavija 
in Ogrska se pogovarjata, kako ure­
diti obmejni železniški promet.

Indijski pesnik Rabindranath Ta­
gore je prispel 15. t. m. v Beograd, kjer 
bo predaval na ljudski univerzi. Obi­
skal bo tudi druga jugoslovenska 
mesta.

Za zabavo in smeh.
Soprog: «Pri oltarju si mi ob­

ljubila, da me boš vedno ubogala».
O n a,: «Seveda, seveda, ker ta­

krat nisem hotela vprizoriti škan­
dalov».

Spoznal jo je.
— Svojo ženo sem spoznal šele tri 

mesece pred poroko. —
— Jaz pa sem jo spoznal šeje tri 

mesece po poroki.
Gospa beraču: «Zakaj morate bera­

čiti? Ali nimate nobenega sorodni­
ka?»

Berač: «Samo enega brata in on 
je tudi slep. Vidiva se samo enkrat 
na leto.»

Odgovorni »rednik : JANKO RUNTIC.

Tržaška kmetijska družba
ima v zalogi:

Semena špinače, motovilca, solati- 
ne, solate, redkvice in razna vrtna in 
cvetlična semena.

Kletarsko orodje in potrebščine.
Žvepleni amonijev fosfat, Riparin, 
Enophilin, bisulfiR kit za sode itd.

Kmetijske stroje: Slamoreznice
znane tvornice «Mayfarth», pluge, 
plužna telesa, brane, posnemalnike, 
gnojnične sesalke.

V nadrobni razprodaji imamo: 
14/16% superfosfat, Tomaževo žlindro, 
40/42% kalijevo sol, amonijev sulfat, 
čilski soliter.

Kalijeva sol, zajamčeno 40/42%,
belo, drobno mleto iz naše zaloge 
lahko naročite:

za vipavski okraj: pri kmetski Po­
sojilnici v Vipavi, 

za bistriški okraj: pri mlekarski 
Zadrugi v Trnovem, 

za postojnski okraj: pri Kmetski 
Hranilnici in Posojilnici v Matenji 
vasi.

Kmetijska zadruga v Materiji spre­
jema naročila za vse kmetijske po­
trebščine. Sprejema naročila za umet­
na gnojila, kmetijske stroje in vseh 
vrst semen.

SEMENSKI KROMPIR.
Tržaška kmetijska družba v Trstu 

ki je glasom kr. dekreta od 24. avgu­
sta t. 1. dobila dovoljenje za uvoz se­
menskega krompirja iz Jugoslavije, 
vabi člane in zadruge, da čim prej 
prijavijo količino semenskega krom­
pirja, ki ga nameravajo naročiti 

Vabimo kmetovalce, posebno za­
druge in občine, katere nameravajo 
naročiti semenski krompir iz inozem­
stva, da ne odlašajo z naročili do zad­
njega časa, temveč, da nemudoma 
prijavijo približno potrebo in vrsto.

Krompir se bo uvažal v mesecu fe­
bruarju prih. leta.
Tržaška kmetijska družba v Trstu,
ul. Torrebianca št. 19 Telefon 44-39.
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„Vedefza leto 1927
^ 8CS“ je izšel “gjg

JAKOB BEVC~ Tr7t1
urarna in zlatarna 

Trst - Čampo S. Giacomo št. 5 
Podružnica: S. M. Magdalena zg. št. 1

ZLATO kupuje v vsaki množini po najvišjih cenah 
KRONE plačuje više kot vsi drugi 

RAZNA DARILA ZA BIRMANCE.
toi vsi drugi )■*
BIRMANCE,

nnamnmMnwmnwm

Ste-li plačali naročnino

BUFET PRIMC
Trst, ulica XXX Ottobre 19, nasproti kavarne Commerclo

Točim najboljše istrsko in vipavsko vino ler kraški teran. — Vedno sveže Dre« 
herjevo pivo. Mrzla in gorka svinjina, sardine itd. — POSTREŽBA TOČNA. 

Za obilen obisk se priporoča
XL Lastnik IVAN PRIMC.

.....................

™ POSTOJNA K
♦♦♦♦

Notranje bolezni in 
operacije.

ŽARKI X
hitro zdravljenje jetič­

nega vnetja vršcev.

S

Si naročen 
na „Novice“?

Spomnite se „Šol. društva“!
|P
L 'MUNDLOS* šivalni stroji
li ..Göricke“
i

IVAN KERŽE
ima v lastni zalogi najraznovrstnejše
kuhinjske In druge hišne 

potrebščine
Iz aluminija, steklovine, lesa, emajlirane 
prsti Itd. — CENE NIZKE.
TRST, PIAZZA S. GIOVANNI 6t. 1

I
■o

B>5
m

„Goričke1
dvokolesa, motorini „FIAM“ in 
belgijske puške se vdobe le pri

Josipu Kerševaniju
GORICA — Piazza Cavour 9 — GORICA


